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B.1  Popis území stavby  

a) charakteristika stavebního pozemku 

Pozemek s dotčenou stavbou je v katastrálním území Místek, přístupný z ulice Anenská. 
Samotný pozemek je obdélníkového tvaru, s podélnou osou ve směru východ – západ. 
Povrch většinou travnatý. Na budovu navazuje zpevněná, odstavná a manipulační plocha 
a chodníky. Na pozemku jsou vzrostlé stromy a keře. Pozemek je v majetku investora. 

b) stávající ochrana a bezpečnostní pásma      

Stavba objektu zasahuje do ochranných pásem stávajících inženýrských sítí. Stávající 
inženýrské sítě, mimo přípojek, nebudou stavbou dotčeny. Přeložky sítí v dotčeném 
pozemku jsou řešeny samostatnou projektovou dokumentací „Centrum aktivních seniorů“ 
a provedení těchto přeložek je nutnou podmínkou pro zahájení demolice samotného 
objektu. Hranice chráněných území v blízkosti stavby nejsou. Ochranná pásma se řídí ve 
smyslu zákona č. 458/2000 v platném znění, včetně jejich změn a doplňků. 
Ochranná pásma jednotlivých sítí jsou: 
U napětí nad 1 kV a do 35 kV včetně  1. pro vodiče bez izolace 7 m 

2. pro vodiče s izolací základní 2 m 
3. pro závěsná kabelová vedení 1 m 

NN kabel     0,5 m od pláště kabelu 
Vodovod DN 250    1,5 m od hrany potrubí 
Slaboproudé kabely    0,5 m od pláště kabelu 
STL plynovod     1 m na obě strany v zastavěném území obce 
STL plynovod     4 m na obě strany u ostatních plynovodů 
 
Práce v ochranném pásmu sítí technického vybavení se budou řídit podmínkami správců 
jednotlivých sítí. 

c) poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod. 

Záplavové území 

Lokalita se nachází v záplavovém území zvláštní povodně pod vodními díly Šance, 
Baška, Morávka a Olešná. Cca 500 m východně se nachází vodní tok Ostravice.  

Poddolované území 

Zájmové území leží v chráněném ložiskovém území - Čs. část Hornoslezské pánve  
(č. 14400000). Podle mapového serveru Moravskoslezského kraje (http://geoportal.kr-
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moravskoslezsky.cz) náleží zájmová lokalita do pásma C2, které zahrnuje plochy bez 
podmínek zajištění stavby proti účinkům poddolování 

d) vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové 
poměry v území  

Odstranění stavby nebude mít negativní vliv na okolní stavby a pozemky, okolí veřejně 
přístupných ploch bude chráněno plným oplocením (plot musí být vyplněn tak, aby jim 
nemohly propadávat padající a odražené kusy bouraného objektu) do výšky min. 1,8 m, 
viz obrázek. 

 
Dokončovací práce a odvoz suti vzniklé v souvislosti s provedením odstranění stavby, 
nebude mít žádný vliv na okolní prostředí. Ovzduší bude ve fázi výstavby ovlivněno 
dopravou vybouraného materiálu, odpadů a osob na stavbě. Frekvence dopravní zátěže 
je malá a bude prováděna v dostatečném rozmezí tak, aby okolí nebylo negativně 
ovlivněno emisemi. Po dobu výstavby dojde ke zhoršení hlukové situace v posuzované 
lokalitě. Zdroji hluku budou stavební práce a dále zvýšená dopravní zátěž lokality. S 
ohledem na relativně krátkou dobu výstavby lze však považovat zvýšení hlukové zátěže 
za akceptovatelné. 
Odtokové poměry se nemění. Dešťové vody budou vsakovány v nezpevněných a 
zatravněných plochách. Část dešťových vod prosákne do uzavřeného 1.PP. Tato voda 
bude odčerpána v rámci provádění nové stavby. 

e) požadavky na kácení dřevin  

V řešeném území se nacházejí dva vzrostlé stromy. Jeden z nich je v místě 
navrhovaného objektu, druhý v jeho těsné blízkosti, ale je velice pravděpodobné, že 
v souvislosti s prováděním výkopových prací dojde ke značnému poškození jeho 
kořenového systému. Z výše uvedených důvodů je navrženo odstranění obou stromů. 

 

Dále se na dotčených pozemcích nachází keřová zeleň v severní části a podél ulice 
Pionýrů a částečně v prostoru dvora objektu.  

Kácení dřevin bude v souladu se zák. č.114/1992 Sb., v platném znění, zejm. s její 
prováděcí vyhláškou č. 395/1992 Sb., ve znění platných změn, zejm. č. 222/2014 Sb. Dle 
ČSN 83 9061 Technologie vegetačních úprav v krajině - Ochrana stromů, porostů a 
vegetačních ploch při stavebních pracích bude kácení dřevin prováděno s maximálním 
ohledem na stávající dřeviny.  

Na kácení bylo vydáno Magistrátem města Frýdku-Místku, odborem životního prostředí a 
zemědělství rozhodnutí o povolení kácení  ze dne 22.3.2017 č.j. MMFM 10778/2017 s 
nabytím právní moci 1.5.2017. 

Odstranění dřevin bude provedeno v období vegetačního klidu. Dřeviny, které budou 
stavbou zachovány, ale mohly by být během výstavby ohrožené, budou chráněny, např. 
dřevěným bedněním (do výšky cca 3 m). 
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Obecně platí, že na stavbě budou dodržovány veškeré platné bezpečnostní předpisy, 
vztahující se na charakter prací a činnosti při kácení zeleně. Zvláště upozorňujeme na 
bezpečnost práce v prostoru kabelových vedení a ostatních inženýrských sítí v dotčeném 
prostoru. Před zahájením stavby a to i prací přípravných zajistí zhotovitel stavby vytýčení 
stávajících inž. sítí a zařízení nalézající se v prostoru staveniště a jeho bezprostředním 
okolí. 

Pracovník provádějící kácení bude mít předepsané ochranné pomůcky.  

f) věcné a časové vazby, podmiňující, vyvolané, související investice 

Podmínkami pro zahájení bouracích prací bude provedení přeložek vybraných 
inženýrských sítí, přemístěním RIS v majetku společnosti ČEZ a.s., která je pevně 
spojena s demolovaným objektem dle PD „Centrum aktivních seniorů“ (zprac.: OSA 
projekt s.r.o., DUR 10/2016), není součástí této projektové dokumentace a vykácením 
zeleně. 

Pro ověření průběhu sítí vedení UPC bude v rámci demolice rozebrána část chodníku 
mezi dotčeným objektem a ul. Anenskou, s odtěžením vrstev chodníků do hloubky cca 0,3 
m. Po odtěžení vrstev bude na místo přizván zástupce projektanta navazující stavby 
(OSA projekt s.r.o.) a zástupce společnosti UPC pro provedení sond. Vzhledem 
k přiléhajícímu chodníku bude demolice objektu ukončena odstraněním všech 
nadzemních podlaží. 1.PP, včetně stropu nad 1.PP, bude zachováno. Stěny jámy po 
odstranění opěrných zdí u zpevněné plochy při zadním vstupu, budou zajištěny 
svahováním v poměru 1:1, až do následné realizace stavby na místě samém. Pro 
omezení přístupu bude nutný prostor trvale oplocen plným plotem min. výšky 1,8 m.  
 

B.2 Celkový popis stavby  

B.2.1 Stručný popis stavebních nebo inženýrských objektů a jejich 
 konstrukcí 

Jedná se o samostatně stojící celopodsklepený objekt původně bytového domu 
kosodélnikového půdorysu o stranách dl. cca 15,5×20,5 m. 
Konstrukční systém zděný, kdy nosné zdivo tvoří obvodový plášť se střední nosnou 
stěnou. Svislé nosné konstrukce jsou provedeny následně :  

- 1.PP – včetně základových konstrukcí je zdivo kamenné provedené jako hrubé 
řádkové, od výšky cca 1,0 – 1,2 m  nepravidelný výskyt lokalit zdiva z keramických 
cihel plných pálených,  od výšky 1,5 -. 1,7 m  výskyt keramických cihel již téměř 
v celém rozsahu, 

Základové konstrukce z kamenného zdiva. Hloubka základové spáry cca -3,850 pod 
úrovní podlahy 1.NP. 
Vodorovné konstrukce jsou dvojího druhu, stropy nad 1.PP a částí 1.NP jsou provedeny 
z cihelných kleneb. 
Schodiště je provedeno z prefabrikovaných stupňů, uložených na jedné straně do zdiva a 
na druhé na ocelovou schodnici. Podesty jsou provedeny jako monolitické 
železobetonové desky. Povrch lité teraco. 
Podlahy jsou v 1.PP betonové na zemině bez zjištěné hydroizolace. V dalších podlažích 
dřevěné na násypech, případně dlažba, na půdě cihelné půdovky. 

B.2.2 Stručný popis technických nebo technologických zařízení 

V objektu jsou elektrické přímotopy. Další technická, nebo technologická zařízení nebyly 
zjištěny. 
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B.2.3 Výsledky stavebního průzkumu, přítomnost azbestu ve stavbě 

Práce stavebně technického průzkumu objektu č.p.752 na ulici Pionýrů ve Frýdku – 
Místku se zabývaly zjištěním informací o základových konstrukcí, vlhkosti zdiva, 
provedení  svislých nosných konstrukcí, vodorovných nosných konstrukcí, zjištění 
zdravotního stavu krovu, provedení komínových těles a prohlídky objektu za účelem 
zjištění vad a poruch.  
Účelem průzkumu bylo shromáždit informace požadované objednatelem jako podklad ke 
stanovení současného stavu objektu a stanovení vlivu poruch na statickou stabilitu 
objektu a jeho částí.  
 
Stavebně technický průzkum s výsledky zjištění u jednotlivých konstrukcí je uložen u 
projektanta a investora. Níže je uvedené pouze stručná rekapitulace stavebně 
technického průzkumu. 
 
Základové konstrukce  
Pro zjištění stavu, materiálového složení, hloubky založení a provedení základových 
konstrukcí bez zjištění kvality podzákladí byly uvnitř objektu provedeny čtyři vrtané sondy. 
Hloubka základové spáry se pohybuje v rozmezí 680 – 800 mm pod úrovní současné 
podlahy 1.PP.  
Základy jsou provedeny všechny z kamenného zdiva hrubého řádkového zděného na 
maltu. Vlhkost zdiva základů je velmi vysoká a výrazně přesahuje hranici 10 %.  
Při sondážích byla zjištěna hladina vody ve třech vrtech, pohybující se okolo základové 
spáry. 
Vodorovná hydroizolace nebyla nikde v souvrství podlah zjištěna. 
 
Svislé nosné konstrukce   
Svislé nosné konstrukce byly ověřovány z hlediska materiálové provedení, pevnosti zdiva, 
vlivu poruch na snížení statické únosnosti. Dále byla ověřována komínová tělesa. 
 
Svislé konstrukce v objektu jsou provedeny:  
1.PP – včetně základových konstrukcí je zdivo kamenné provedené jako hrubé řádkové, 
od výšky cca 1,0 – 1,2 m  nepravidelný výskyt lokalit zdiva z keramických cihel plných 
pálených,  od výšky 1,5 -. 1,7 m  výskyt keramických cihel již téměř v celém rozsahu. 
 
Pevnostní zkoušky na svislých konstrukcích byly provedeny nedestruktivními metodami 
zkoumání, tj. na zabudovaných kusech staviva bez jeho vyjímání. Pevnost cihel byla 
určována na cihlách keramických pálených plných v 1.NP objektu. Pevnost malty byla 
určována na ložných spárách v těsné blízkosti zkoušených cihel.  

 
Z celkového vyhodnocení vyplývá, že pevnost zdiva objektu v 1.NP je poměrně velmi 
nízká, tomu přispívá jak velmi proměnná pevnost cihel v rozmezí  4 – 12 MPa, tak velmi 
nízká pevnost malty a také nekvalitní provedení zdiva.  
 
Výslednou pevnost zdiva na základě zkoušek lze stanovit v rozmezí 0,30 – 0,40 MPa. 
 
Celková statické únosnost  svislých konstrukcí v objektu je dále snížena výskytem poruch, 
k oslabení zdiva vlivem vlhkosti a promrzáním ( vydrolování zdiva ) došlo v úrovni paty 
některých stěn v 1.NP o oslabení až do cca 30 – 40 %, další oslabení lze očekávat 
z exteriéru v úrovni soklu v rozmezí  5 – 10 %, kde jsou rovněž z důvodů vlhkosti a 
promrzání poškozeny jak omítky tak zdivo. 
 
Komínová tělesa v objektu jsou  v počtu 5 kusů, od 1.PP jsou založeny pouze dvě tělesa, 
jejichž vybírací otvory jsou zrušeny. Ostatní tělesa nebo průduchy jsou založeny v 1.NP, 
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případně prostupují pod úroveň podlahy 1.NP níže, ale jejich založení není v suterénu 
nikde patrné. Komíny jsou vyzděny z plných cihel na maltu vápennou, většina profilů je 
čtvercových cca 150/150 mm, občas se vyskytuje průduch většího profilu. Některé 
průduchy sloužily pro odvod spalin, jiné jako větrací. Některé průduchy jsou nad podlahou 
1.NP zaneseny sazemi ( jsou zcela vyplněné až do výšky např. cca 1,5 m), komíny nebyly 
mnoho let čištěny a ani prohlíženy. Do komínů zatéká.  
 
Vodorovné nosné konstrukce   
Průzkum vodorovných stropních konstrukcí v objektu byl zaměřen na zjištění informací o 
způsobu provedení stropů, určení hlavních nosných prvků, jejich tvaru apod. Současně 
byly zjištěny rovněž skladby materiálů nad nosnými prvky – tj. skladby podlah a zjištění 
zdravotního stavu u dřevěných nosných prvků.   
 
Průzkumem bylo zjištěno, že běžné stropní konstrukce v objektu jsou provedeny dvojího 
typu  :  
 
- stropy nad 1.PP a částí 1.NP jsou provedeny z cihelných kleneb  
Poruchy a vady  
 
Objekt byl prohlédnut z hlediska výskytu vad a poruch, prohlídka byla provedena vizuálně. 
Z průběhu poruch v objektu jsou jako nejdůležitější, které signalizují zásadní statické 
nedostatky objektu tyto – výskyt poruch a deformací konstrukcí kleneb a výskyt trhlin ve 
styku nosných stěn ( nároží, kouty apod.). Z těchto poruch a z jejich průběhu je patrné, že 
zcela nefunguje vodorovné stažení objektu, o čemž rovněž nasvědčuje mírné vyboulení 
objektu v úrovni stropu nad 1.NP na SZ nároží. Statická stabilita a tuhost objektu je tímto 
snížená.  
 
Ostatní zjištění  
 
V rámci prohlídky objektu byla v několika případech zjištěna přítomnost výrobků a 
materiálů, které obsahují azbest. 
Parkovací stání je předpokládán betonová dlažba povrch.  
 

B.3 Připojení na technickou infrastrukturu     

a) napojovací místa technické infrastruktury    

Objekt je napojen na rozvod vody (SmVaK), kanalizace (SmVaK), elektriky (ČEZ), dat 
(CETIN a UPC). Od rozvodu plynu je objekt odpojen. 
Vodovod a přípojka elektroinstalace je přiveden do východní fasády objektu, datové 
přípojky a kanalizace do západní fasády objektu. 

b) připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky 

Vodovodní přípojka: 
V pozemku parc. č. 1750/2, souběžně s ulici Pionýrskou je veden vodovod DN250 v 
majetku společnosti SmVaK, a.s. Z tohoto vodovodu je přípojkou zásobován vodou objekt 
řešeného domu. 
Z vodovodu je vysazena odbočka DN32, která je vedena do 1.PP objektu. Zde je 
umístěno fakturační měření. 
 
Kanalizační přípojka: 
Demolovaný objekt je napojen kanalizační přípojkou do veřejné kanalizace DN400 BE, 
která vede podél ulice Anenská. Veřejná kanalizace je ve správě společnosti 
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Severomoravské vodovody a kanalizace a.s. Poloha stávající kanalizační přípojky není 
známa, dokumentace stávajícího stavu není k dispozici. Protože není trasa kanalizační 
přípojky známá, je nutno před zahájením prací trasu kanalizační přípojky vytyčit a upřesnit 
místo napojení na kanalizaci. Vytyčení je nutno provést zástupci společnosti SmVaK 
Ostrava, středisko kanalizačních sítí Frýdek-Místek. 
 
Elektropřípojka: 
Demolovaný objekt je k síti ENN napojen z rozpojovací skříně na rohu ulic Anenská a 
Pionýrů. Připojovací kabel v délce cca 12 metrů vede v zeleném pásu podél ulice Pionýru 
a je ukončen v připojovací skříni na fasádě objektu. 

 
 

Datová přípojka UPC: 
Objekt je připojen ke kabelové televizi společnosti UPC koaxiálním kabelem délky 4 metry 
(měřeno od spojky). Metalický kabel je do objektu přiveden v trávníku ze strany ulice 
Zahradní. 

 
 

Datová přípojka CETIN: 
Přípojka metalického vedení společnosti CETIN vede z kabelové spojky, která je aktuálně 
umístěna v trávníku vedle chodníku. Délka přípojky je 11 metrů. 
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c) Způsob odpojení 

 
Vodovodní přípojka: 
V rámci demolice objektu bude provedeno zástupci dodavatele vody odpojení vodovodní 
přípojky v místě napojení na vodovodní řád. Zaslepení se provede za stávajícím 
domovním zemním uzávěrem vody. Předpokládaný budoucí objekt bude napojen na 
vodovod v původním místě, v rámci novostavby je řešeno zesílení profilu vodovodní 
přípojky. Pro novou zástavbu je maximální potřeba vody dle ČSN 75 5455-   2,1 l/s a je 
navrženo zesílení profilu na PE D63.  
Místo odpojení na hlavním řádu bude odkopáno ručním výkopem. Zaslepení odbočky bude 

provedeno zaměstnanci SmVaKu. 

Pro možnost odpojení objektu od vodovodního řádu budou splněny podmínky, které stanoví 

společnost SmVaK.  

Po demontáži přípojky dle podmínek SmVaK a.s., po vypuštění vody z vnitřních rozvodů objektu 

budou rozvody vody vč. zařízení demontováno. 

Před započetím výkopových prací je nutné, aby si investor (odpovědný pracovník - dle 
vyhlášky č. 324/90 Sb., paragraf 18, odst. 3) vyžádal od jednotlivých majitelů inženýrských 
sítí jejich přesné vytýčení. Zemní práce provádět ve smyslu ČSN 73 0005 
 
Kanalizační přípojka: 
Poloha stávající kanalizační přípojky není známa, dokumentace stávajícího stavu není k dispozici. 

Protože není trasa kanalizační přípojky známá, je nutno před zahájením prací trasu kanalizační 

přípojky vytyčit a upřesnit místo napojení na kanalizaci. Vytyčení je nutno provést zástupci 

společnosti SmVaK Ostrava, středisko kanalizačních sítí Frýdek-Místek. Stávající místo napojení 

na kanalizaci bude odkopáno a přípojka bude zaslepena na hlavním řádu. Výkop v místě odpojení 

bude prováděn ručně. Vlastní kanalizační přípojka bude zafoukána cementopopílkovou směsí, 

stávající kanalizační šachtice ve dvorní části objektu bude demontována a odvezena k likvidaci. 

 

Elektropřípojka: 
Odpojení přívodního kabelu na straně rozpojovací skříně bude zajištěno při samotné 
překládce rozpojovací skříně. Zbytek kabelu lze bez náhrady zrušit během demolice 
objektu. 
 
Datová přípojka UPC: 
Přípojka společnosti UPC bude od spojky odpojena během překládky vedení UPC před 
samotnou demolicí objektu. Samotnou přípojku lze během demolice bez náhrady zrušit. 
 
Datová přípojka CETIN: 
Při překládce vedení CETIN bude přípojkový kabel ve spojce oddělen a spojka bude 
v rámci stranové přeložky přemístěna na nové místo. Stávající přípojkový kabel je možné 
v rámci demolice bez náhrady zrušit. 
 
Vzdušné vedení: 
Prováděcí firma si zajistí přístup na střechu bytového domu č.p. 689 a kabeláž vedoucí 
k bouranému objektu odborně odpojí. Poté bude uvolněný kabel spouštěn pomocí lana až 
na terén. 
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B.4 Úpravy terénu a řešení vegetace po odstranění stavby 

a) terénní úpravy po odstranění stavby 

Terénní úpravy budou provedeny pouze jako hrubé, demolice objektu slouží jako příprava 
pro novou výstavbu na stávajícím místě. Stěny jámy po odstranění opěrných zdí u 
zpevněné plochy při zadním vstupu, budou zajištěny svahováním v poměru 1:1. 

b) použité vegetační prvky, biotechnická opatření 

Nové vegetační prvky a biotechnická opatření nebudou provedeny. 
 

B.5 Zásady organizace bouracích prací 

a) potřeby a spotřeby rozhodujících médií a jejich zajištění 

Energie pro bourací práce si zajistí realizátor demolice z vlastních zdrojů. Stavební stroje 
s dieselovými motory, mobilní elektrocentrála příp. dieselagregát. Vodu pro skrápění suti 
z mobilní cisterny. 
 

b) odvodnění staveniště 

Staveniště není třeba speciálně odvodňovat. Dešťové vody budou vsakovány 
v nezpevněných a zatravněných plochách. Část dešťových vod prosákne do uzavřeného 
1.PP. Tato voda bude odčerpána v rámci provádění nové stavbyNové vegetační prvky a 
biotechnická opatření nebudou provedeny. 
 

c) napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu 
Staveniště je napojeno na ulici Anenskou a Zahradní, po kterých bude probíhat odvoz suti 
a příjezd stavebních strojů. Chodci frekventovaná část ul. Pionýrské bude po dobu záboru 
nahrazena dřevěným chodníkem (lávkou) z prken a hranolů, celkové šířky 2,0 m. 
Na technickou infrastrukturu nebude staveniště napojeno. Energii pro mobilní kontejner 
zajistí elektrocentrála. Jako hygienické zařízení bude mobilní buňka TOITOI. 
Pojezd po zpevněných (případně nezpevněných plochách), stejně jako zábor veřejného 
prostranství projedná před zahájením prací zhotovitel s majitelem (svěřeným správcem). 
 

d) vliv odstraňovaní stavby na okolní stavby a pozemky 

Stavba nebude mít negativní vliv na okolní objekty a pozemky. Během stavebních prací 
bude zajištěn nerušený provoz sousedních objektů i přístup k nim. Pokud budou při 
stavbě použity okolní zpevněné případně zatravněné plochy, zhotovitel projedná před 
zahájením prací využití těchto ploch a pohyb na nich s majitelem (svěřeným správcem). 
Stávající stání pro pět kontejnerů na komunální a separovaný odpad bude po dobu 
demolice přechodně přesunuto. Nové stání bude vybudováno na protějším chodníku, 
parc.č. 2050/81, který je v majetku investora. Kontejnery jsou v majetku společnosti 
Frýdecká skládka a.s. 
 

e) ochrana okolí staveniště 
Okolí staveniště bude chráněno plným oplocením (plot musí být vyplněn tak, aby jim 
nemohly propadávat padající a odražené kusy bouraného objektu) do výšky 1,8 m. 
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f) maximální zábory 
Parcela: parc. č. 1723 – budova 
  parc. č. 2050/57 – okolní plocha 
  parc. č. 1750/2 – výkop zaslepení vodovodní přípojky 
  parc. č. 2050/30 – výkop odpojení kanalizační přípojky 
  parc. č. 2050/20 – zábor komunikace při bourání dvou horních pater 
  parc. č. 2050/81 – přechodné umístění kontejnerů na komunální odpad 
  parc. č. 5142/2 – zábor komunikace při bourání dvou horních pater 
  parc. č. 5142/3 – zábor komunikace při bourání dvou horních pater 
Majitelem objektu a dotčených pozemků je Statutární město Frýdek-Místek, Radniční 
1148, Frýdek, 73801 Frýdek-Místek 
 
Po dobu bourání dvou nejvyšších pater je nutné uzavřít ulice Pionýrů a Anenská. 
Staveniště bude oploceno plným oplocením do výšky 1,8 m. Toto oplocení bude po 
zbourání nejvyšších dvou pater posunuto k okrajům komunikací Pionýrů a Anenská a 
provoz na těchto ulicích bude obnoven. Návrh provedení oplocení viz kapitola B.5.i  
 

g) maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí při 
odstraňování stavby, nakládání s odpady, zejména s nebezpečným odpadem, 
způsob přepravy a jejich uložení nebo dalšího využití anebo likvidace 
Při demolici bude vznikat odpad. Zhotovitel stavby doloží způsob likvidace těchto odpadů. 
Podrobněji viz odstavec B.5.h. 
 
Zatřídění odpadu dle kategorie dle vyhlášky č. 381/2001 Sb. 
 
17 01 01 beton         
17 01 02 cihly         
17 01 07 směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků 
neuvedené pod číslem 17 01 06  
17 02 01 dřevo         
17 02 02 sklo         
17 02 03 plasty          
17 03 02 asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01    
17 04 01 měď, bronz, mosaz         
17 04 02 hliník         
17 04 05 železo a ocel        
17 04 07 směsné kovy         
17 04 11  kabely neuvedené pod číslem 17 04 10    
17 06 04 izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03  
17 09 04 směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 01, 
  17 09 02 a 17 09 03  
20 03 01 směsný komunální odpad 
 

B.5.h  ochrana životního prostředí při odstraňovaní stavby 
Po dobu demolice stavby dojde k přechodnému zhoršení životního prostředí. Zhoršení 
bude způsobeno hlukem a prašností při provádění stavebních činnosti. V době od 21:00 
do 7:00 musí být dodržován noční klid. Z prostoru staveniště budou v rámci demolice 
odstraněny zbytky původních staveb - betonové, kamenné základy, zbytky cihelného 
zdiva, dřevo, lepenka, zpevněné betonové plochy. Tyto materiály je nutné vybourat, 
roztřídit a nevyužitelný materiál odvést na povolenou skládku. 
Skládku si zvolí dodavatel s ohledem na odvozní vzdálenost a výši poplatku, pokud si 
investor nestanoví jiné podmínky. Nebezpečný odpad musí být předán k odborné 
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likvidaci. Zodpovědnost za třídění, skládkování a likvidaci odpadu nese dodavatel. 
Dodavatel stavby doloží způsob likvidace odpadu. 
Staveništní doprava musí být vedena jen po vozovkách určených správním orgánem, jako 
hlavní příjezdové trasy na staveniště, a to se zajištěním dodržování dopravních předpisů. 
Staveništní doprava na skládku bude vedena po komunikaci Anenská. 
Během stavebních prací nesmí dojít ke znečištění komunikací, jejich odvodňovacích 
zařízení a poškození nebo zakrytí dopravního značení. Dodavatel musí zajistit pravidelné 
čištění vozovky od nečistot způsobených staveništní dopravou. Bude zamezeno vylévání 
zbytků tekutých stavebních hmot do uličních vpustí. 
 

i) zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi, posouzení 
potřeby koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví při práci podle jiných 
právních předpisů 
Bourací práce budou prováděny podle následujícího technologického postupu: 
 
Příprava bouracích prací  
V rámci přípravy bouracích prací bude objekt vyklizen od všech předmětů a zřizovacích 
předmětů. Dále budou demontována okenní křídla, křídla dveří a demontovatelná 
zařízení. Vše bude spouštěno na laně z okna nebo odnášeno ručně a ukládáno do 
připraveného kontejneru. Pro zvyšování místa práce budou použita pojízdná lešení 
s výškou pracovní podlahy do 1,5 m, přesto bude na okrajích podlahy zřízeno zábradlí, a 
to ze strany okenních otvorů a schodiště, protože tam hrozí nebezpečí pádu z větší výšky 
než 1,5 m. Součástí příprav na bourání nebudou samotné bourací práce, a to ani malého 
rozsahu. 
Podmínkou pro zahájení bouracích prací je odpojení objektu od všech médií a provedení 
přeložek inženýrských sítí, které by mohly být bouráním dotčeny. Staveniště bude 
oploceno plným oplocením do výšky 1,8 m.  

 
Vjezd na staveniště bude proveden z ul. Zahradní, kde se navrhuje úprava provozu na 
pozemní komunikaci, a to zákaz zastavení podél celého pozemku na němž se bude 
rozkládat staveniště. 
 
Bourání bude prováděno pouze fyzickými osobami k tomu určenými zhotovitelem, které 
budou seznámeny s tímto postupem a pod dozorem zhotovitelem určeného stálého 
dozoru stavbyvedoucím s autorizací pro pozemní stavby. Tento stavbyvedoucí, jakožto 
osoba pověřená stálým dozorem, bude před zahájením prací určen písemně a do 
pověření mu bude dán rozsah jeho činnosti podle tohoto postupu. Po celou dobu výkonu 
stálého dozoru bude sledovat určené pracoviště, provádění prací a pohyb fyzických osob 
na něm, z tohoto pracoviště se nevzdálí a nebude vykonávat jinou činnost než dozor. 
Úkolem stálého dozoru bude zejména zajištění dodržování postupu ve fázi přípravy 
bourání i jeho provádění, sledovat pohyb osob na staveništi, aby se nevyskytly 
v ohroženém prostoru demolice, bude-li nutné se odklonit od tohoto technologického 
postupu, neprodleně určí další postup tak, aby k ohrožení dojít nemohlo. 
Před zahájením bouracích prací bude vymezen ohrožený prostor a ten bude dán od 
půdorysného okraje stavby po oplocení podél ul. Pionýrů a Anenské. Ze strany ul 
zahradní bude prováděno bourání a ohrožený prostor bude tvořit maximální dosah 
bouracího stroje zvětšený o 2 m na každou stranu. Tento prostor bude vymezen pomocí 
bezpečnostní pásky ve výšce 1,1 m na sloupcích, přičemž takto vymezený prostor bude 
hlídán pověřenými zaměstnanci, aby bylo zabráněno přístupu kohokoliv do tohoto 
prostoru. Do tohoto prostoru bude vstupovat pouze strojník demoličního stroje. Vstup a 
vjezd do oploceného prostoru bude zajištěn uzamykatelnou bránou, v době přítomností 
zaměstnanců na stavbě bude tento vstup střežen, případně uzamčen, v době mimo 
přítomnosti zaměstnanců na staveništi, bude tento vstup uzamčen. 
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Vnitřní rozvody a instalace zabudované v bourané stavbě budou před zahájením prací 
odpojeny od přívodu médií a zajištěny proti neoprávněnému použití. Přípojky budou 
odstaveny a v průběhu bourání odstraněny. Jejich odstranění bude provedeno 
odkopáním, přičemž výkop bude v místě odpojování svahován ve sklonu 1:1. Po 
odkopání budou bouracími kleštěmi vytaženy a výkop hned zasypán. Prostor, kde budou 
tyto práce prováděny, bude zajištěn zábranami o výšce 1,1 m, které se nikde nepřiblíží 
k výkopu na vzdálenost menší než 1,5 m. 
Před zahájením bouracích prací budou všichni zaměstnanci prokazatelně seznámeni se 
signálem, který osoby pověřené střežením použijí v případě nutnosti opustit ohrožený 
prostor kolem bourané stavby. Tímto signálem je mávání obou rukou nad hlavou podél 
těla. 
 
Postup bourání  
Samotné bourací práce budou zahájeny na základě písemného příkazu zhotovitelem 
pověřeného stavbyvedoucího poté, co zkontroluje splnění všech podmínek pro bezpečné 
bourání (vyklizení a odstrojení objektu, provedeno oplocení). 
Bourání bude prováděno strojně pomocí hydraulických bouracích kleští na pásovém 
podvozku s dosahem ramene aspoň 30 m. Stroj bude stát na zatravněné ploše ze strany 
ul. Zahradní v co největší vzdálenosti od objektu (bude pracovat s maximálním vysunutím 
ramene).  
Součástí bourání je i odstranění opěrných stěn při zpevněné ploše u zadního vstupu do 
objektu. Tyto stěny, včetně zpevněné plochy budou rozebrány demoličním bagrem a 
vysvahovány ve spádu 1:1. 
Bourací práce nesmí být přerušeny, pokud nebude zajištěna stabilita těch částí bourané 
konstrukce, které nebyly dosud strženy. Tento požadavek platí i v případě neplánovaného 
přerušení bouracích prací například z důvodu náhlého zhoršení povětrnostní situace. 
Přestávky za účelem odstraňování suti a třídění materiálu budou provedeny vždy po 
zbourání celého patra nebo střechy až po úroveň podlahy a to v případě, že 
stavbyvedoucí posoudí rizika možného pádu zbývající části objektu a dospěje k závěru, 
že zřícení části konstrukce nehrozí. 
Bourání nebude prováděno při silném větru, který by mohl odnést část bouráním 
narušené střechy nebo neplánovaně strhnout zeď. 
Posouzení potřeby koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví při práci staveništi. 
Vzhledem k malému rozsahu pracovních směn a nízkého počtu zaměstnanců v průběhu 
bourání nejsou splněny podmínky pro určení koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci. 
Vzhledem k tomu, že nejsou splněny ani podmínky pro potřeby zpracování plánu BOZP 
na staveništi, byl tento postup proveden v nejvíce možných podrobnostech. 
 
Samotná demolice objektu je vyvolána novou výstavbou „Centra aktivních seniorů“ 
na místě samém. Proto je doporučeno, aby demoliční práce byly koordinovány 
s pracemi přípravy území stavby nové a následným prováděním novostavby. 
Postup prací by měl, dle možností, na sebe plynule navazovat. 
 

j) úpravy pro bezbariérové užívání staveb dotčených odstraněním stavby 

Netýká se stavby. 
 

k) zásady pro dopravně inženýrská opatření 
Při demolici stavby bude potřeba počítat se zvýšeným pohybem automobilů. 
Z důvodu bezpečnosti při provádění bouracích prací v místě domu č.p. 752 (ul. Pionýrská 
752) bude část MK ul. Anenská dočasně uzavřena. Předpokládaná doba uzavírky je 1 
týden. Uzavřena bude část MK ul. Anenská od připojení MK ul. Pionýrská po připojení MK 
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ul. Zahradní. Objízdná trasa bude obousměrně vedena po MK ul. Malý Koloredov přes 
MK ul. Riegrova a MK ul. Pionýrů do MK ul. Anenská.  
Objízdná trasa bude vyznačena pomocí SDZ IS 11c. Zároveň budou vždy na vjezdu do 
MK ul. Anenská doplněny SDZ IP 10a.  
Stávající montovaný zvýšený přechod v místě připojení ul. Pionýrů bude posunut o cca 
8m ve směru k MK ul. Malý Koloredov. Výjezd ze stavby označit dopravními značkami 
upozorňujícími na výjezd vozidel stavby. 
 
V Ostravě, září 2017                         vypracoval: Ing.arch. Tomáš Janča a kolektiv 


